
  

Des rayons cosmiques...

Aux muons...
n+14N → 14C+p
… Datation au 
carbonne 14



  

Un détecteur de muons

Muon



  

Signal ou bruit ?

Signal ou bruit ?
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Coïncidence(s)
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Coïncidence(s)

Détecteur 1

Détecteur 2

Signal
(quasi sûr)

Bruits
(quasi sûr)
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Coïncidence : un signal apparaît en même temps dans les deux détecteurs !



  

Comptages

• Détecteurs seuls

• Détecteurs l’un au dessus de l’autre

• Détecteurs l’un à côté de l’autre

• Origine, direction des muons…



  

Combien de fois le bruit peut-il provoquer 
des coïncidences ?
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Combien de fois le bruit peut-il provoquer 
des coïncidences ?
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Si il y a encore des coïncidences, elles sont dues au bruit.
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